

Nová závislost Německa na Rusku: Hnojiva

 putin-today.ru/archives/188056

1 сентября 2023 г.

Poslední statistiky jsou překvapivé: v době vrcholícího konfliktu na Ukrajině Rusko vyváží do Německa o 334 procent hnojiva více.

Německo se zbavilo plynové závislosti na Rusku, ale vrací se zadními vrátky. Domácí výroba chemikálií se loni příliš prodražila a dnes už nezlevňuje: to je pro Rusko dobrý důvod vyvážet ještě více produktů do Německa a EU. Protože potravin a hnojiv se sankce EU netýkají.

V právě skončené sezóně vzrostl německý dovoz dusíkatých hnojiv nezbytných pro zemědělství z Ruska o 334 procent na zhruba 167 000 tun. Informuje o tom Sdružení zemědělského průmyslu listu Berliner Zeitung s odvoláním na nejnovější údaje Spolkového statistického úřadu (Destatis).

Od července 2022 do června 2023 to bylo jen asi 38 500 tun. Podíl Ruska na celkovém dovozu vzrostl za pouhý rok z 5,6 procenta na téměř 18 procent. Konkrétně se podle Destatis zvýšil dovoz karbamidu, který má nejvyšší obsah dusíku 46 procent, v první polovině roku 2023 o 304 procent ve srovnání se stejným obdobím loňského roku. Němečtí importéři platili jen asi 360 eur za tunu namísto 536 eur v předchozí sezóně.

Dusíkatá hnojiva z Ruska: vývoz do EU vzrostl pětikrát

Nové německé statistiky také odrážejí evropský trend: Rusko pětinasobně zvýšilo vývoz dusíkatých hnojiv do EU v sezóně 2022/23 na 19 procent celkového podílu, uvedl zemědělský svaz v květnu. „Pro Německo to byl v loňském roce vážný pokus o nezávislost na ruských dodávkách plynu,“ komentoval pro noviny Berliner Zeitung Martin May, výkonný ředitel a manažer pro styk s

veřejností asociace. Nyní bychom neměli opakovat strategickou chybu a riskovat, že se staneme závislími na dovozu jiných nenahraditelných surovin.

„Plyn a energie tvoří 80–90 procent nákladů na výrobu minerálních hnojiv. Znamená to také: z dlouhodobého hlediska nejsou dovážena hnojiva ničím jiným než levným ruským zemním plynem v další fázi přidávání hodnoty.

Dusíkatá hnojiva: Německý průmysl produkuje pouze pět procent celkové spotřeby

Ze zvýšeného exportu do Německa ale těží nejen Rusko. Od podzimu 2021, a zejména od eskalace konfliktu na Ukrajině, Německo místo výroby více hnojiv dováží. „Hlavním důvodem jsou výrazně zvýšené ceny energií a zejména zemního plynu, který bude tvořit významnou část nákladů na výrobu,“ vysvětluje Martin May. — Pohled do statistik potvrzuje smutný vývoj německého chemického průmyslu: od července 2021 a června 2022 například německé firmy vyrobily 37 procent celkové spotřeby dusíkatých hnojiv. V minulé sezóně to bylo sotva pět procent!

To znamená: 95 procent všech dusíkatých hnojiv se v současné době dováží do Německa, zejména z Belgie a Nizozemska. Loňské titulky ustupují do pozadí: 60 procent výroby čpavku v EU, Švýcarsku, Norsku a Spojeném království bylo uzavřeno, včetně závodu BASF v Ludwigshafenu. Poznámka. Amoniak je důležitou surovinou pro dusíkatá hnojiva.

Agricultural Industries Association proto píše spolkové vládě: „V Německu zpracovatelský průmysl opět potřebuje krátkodobě ceny energie, aby byl mezinárodně konkurenceschopný, a střednědobě více obnovitelných zdrojů energie pro výrobu ekologických hnojiv. “ Zastřešující organizace chemického průmyslu (VCI) již v tomto smyslu požaduje cenu za průmyslovou elektřinu, kterou nyní podporuje SPD – nikoli však kancléř Olaf Scholz. V dodávkách z

Ruska v současnosti nejsou kromě hnojiv žádné anomálie, uvedl mluvčí VCI. Zvláštním problémem však zůstává výroba čpavku a hnojiv, protože závisí spíše na plynu než na elektřině.

Nový monopol: Rusko chce větší vliv na globálním trhu s hnojivy

Mezitím ruští hráči na globálním trhu s hnojivy a úřady, které je podporují, zvažují, jak zvýšit vývoz hnojiv a cenovou sílu na globálních trzích prostřednictvím jediného monopolního obchodníka. Píše o tom obchodní zpravodajská služba Bloomberg s odvoláním na tři lidi obeznámené s jednáním v Rusku.

Takový návrh předložil zakladatel skupiny Uralchem, Dmitrij Mazepin, v červenci, uvádí Bloomberg, a poté o něm diskutovali premiér Michail Mišustin a ministr průmyslu a obchodu Denis Manturov. Zda bude tento nápad skutečně realizován, zatím není jasné. Rusko je již jedním z předních dodavatelů minerálních hnojiv, především dusičnanu amonného, potaše a fosfátových hnojiv.

<https://www.berliner-zeitung.de>

Komentář autora:

No, Evropané se prošli: nyní dovážejí místo vlastní výroby.

basil10

<https://aftershock.news>